## 加 共享公共文化

# 国庆中秋"喜相逢"缤纷活动"万象新"

本报讯 (记者 江波 周杭 陈婷 张渝 陈俊希 李江) 今年国庆中秋 "喜相逢",连日来,津城各地上演了一场场潮流文化盛宴,精彩纷呈的活动不仅展现了"重庆首个历史文化名城"的蓬勃朝气,还极大地丰富了广大人民群众的精神文化生活。

9月28日,区老年诗书画研究会2025年"庆国庆·迎中秋"诗书画展在区老干部活动中心开幕。本次展览共展出诗书画作品68件,生动展现了老同志们离岗不离党、退休不褪色的政治本色,充分体现了大家老有所学、老有所乐、老有所

为的精神风貌。老同志郭汝齐、林 承仿、黄淳、许福新参加活动。

9月29日,重庆赋苗青少年成长实践中心双宝校区举行"童心向国·素养筑梦"国庆文艺汇演。20余个由师生自编自导的节目轮番上演,展现出学员们蓬勃向上的精神

风貌和多元发展的综合素质。本次活动还特别邀请江津润通动力足球队队员代表现场为学生们送上诚挚的节日祝福。老同志王晓玲、黄淳、杜长志,国家女排原主教练邓若曾参加活动。

10月5日,江津区第三届东方爱情节暨国庆公益相亲活动在鼎山街道紫金天街举行。本次活动以"情定江津·共筑幸福家园"为主题。随着爱之桥婚恋服务中心红娘团队的登台亮相和川剧变脸表演的惊艳呈现,公益相亲活动开启。三组男女嘉宾依次登场,在真情交流、互动小游戏等环节拉近距离,现场欢笑不断、掌声连连。整场活动共计3对嘉宾甜蜜牵手。老同志能章荣参加活动。

9月30日,由区委宣传部、区 文联指导,区川剧协会承办的江津 区"迎中秋·庆国庆"川剧专场演 出在区川剧协会舞台精彩上演。众 多川剧名家、学员和麻柳小学学生 竞相登场亮相,带来10多个精彩节 目,受到广大戏迷的热烈欢迎。其 中,非遗传承人、区川剧协会主席 黄绣芸带来的《别宫出征》片段气 势恢宏,现场气氛热烈。

10月1日,区博物馆开展以 "五谷丰登·精神永存——五谷粘贴 画致敬抗战精神"为主题的社教活 动。活动中,10名小学生在老师的 指导下,通过谷物拼贴体验传统技 艺。活动后,学生们参观了区博物 馆基本陈列展及江津区抗战遗址保 护利用成果图文展。10月6日,区 博物馆还举办"月满中秋·书灯寄 情"活动。参与者通过制作书灯, 感受传统文化的现代魅力。

今年国庆中秋期间,位于鼎山街道的紫金天街迎来一周年庆典活动,以抖音神曲爆燃晚会、高校新生代音乐节、"惊奇魔幻之夜"为核心,通过系列活动和展演,为市民献上一场场沉浸式视听盛宴。



紫金天街高校新生代音乐节激情开唱 记者 陈婷 摄



国庆公益相亲活动 记者 张渝 摄



川剧专场演出 记者 张渝 摄

## 江津玉展团惊艳重庆文博会

本报讯(记者 陈婷 通讯员 罗伟)玉润巴渝,"硒"引八方。10月1日,为期三天的第十四届重庆文博会在南坪国际会展中心开幕,江津玉展团惊艳文博会,备受市民追捧。

据介绍,江津玉展团汇聚行业 优质力量,吸引了重庆江津玉公司、渝熙玉集团、果然玉器等20余家企业参展,各企业特色鲜明,构建江津玉全链条展示体系。 江津玉展团展区面积126平方米,分为原石专区和饰品展区。原石专区按品质分级定价,方便收藏者溯源选购。饰品展区涵盖各企业核心产品,从简约款到复古款、从大众款到收藏款,品类齐全适配多元需求。同时,还推出了专属福利,同步开通"江津玉线上商城""线上展会",支持线上下单、现场提货或顺丰包邮,线上直播实时场提货或顺丰包邮,线上直播实时

袵展

记者在现场看到,展位布置古色古香,灵动典雅的设计感让人置身玉石的温润世界,并运用模声、光、电子屏等全方位立体展示江津玉的独特魅力。江津玉吊坠、项链、手链、手镯、摆件、挂件、把件、文创等应有尽有,吸引了大量市民驻足观赏。

此外, 经权威评审, 50件"最

美江津玉籽玉"从800余件参评原石中脱颖而出。所有获奖籽玉均凸显"皮壳完整、色泽温润"的优质特质,充分展现江津玉籽玉的天然魅力,已于展场核心区专位陈列,供观众近距离品鉴收藏。

江津玉是近年来在重庆江津地区 发现的一种色彩丰富并带有独特龙鳞 皮纹,且是目前全国唯一的二次河磨 籽料玉石,其摩氏硬度、相对密度、 折射率等指标优良,且不同程度富含 硒和锶元素,极具康养和收藏价值。 "江津玉"的发现和命名,填补了重 庆不产精美玉石的空白。

#### 陈强夫妇中秋节前探望张正华老人

## 15年守护"不是亲人胜亲人"的团圆

本报讯(记者 黄娅秋 实习记者 朱邹 通讯员 陶亚克)"张嬢嬢,开门哟!您心心念念的板鸭给您带来啦!" 9月29日上午,江津区德感街道的老 楼道里,陈强的大嗓门裹着中秋的暖意。门一开,80岁的张正华老人扶着 门框,笑得眼睛眯成了缝,伸手就攥住 了刘东梅手里的礼品袋:"可算把你们 盼来了,快进来,我给你们买了喜欢吃的水果!"

刚进门,刘东梅就没歇脚。她先 把月饼礼盒轻轻放在茶几上,转身就 扎进厨房——熟练地掀开燃气阀检 查,确认安全才松了口气。接着又走到阳台,把老人晒在竹竿上的衣服收下来,叠得方方正正放进衣柜,还特意把新买的软棉秋衣放在最上面:"嬢嬢,这衣服我摸过了,软乎乎的不扎肉,您降温就穿上,别冻着肩膀。"说话间,她还顺手把老人床头歪了的台灯摆正,动作熟得像在自己家。

另一边,陈强早拎着新鲜蔬菜进了厨房。"今天给您做丝瓜肉丸汤,肉丸我特意剁了三遍,您嚼着不费劲儿;板鸭稍微热一下,配您爱吃的番茄炒蛋,再炒个清炒时蔬,营养十足!"他一

边洗着菜,一边跟客厅里的老人搭话,菜板上的切菜声、水龙头的流水声,混着老人的应答声,把屋子填得满是烟火气。

没一会儿,厨房里就飘出了香味。陈强端着热气腾腾的丝瓜肉丸汤上桌,汤面上浮着翠绿的葱花;刘东梅赶紧给老人盛了一碗,还细心地用勺子搬去浮油:"嬢嬢,先喝点汤暖暖胃。"三人围坐在小餐桌旁,灯光映着满桌的菜,也映着三张笑盈盈的脸。

"这15年啊······"老人喝着汤, 眼眶突然红了,声音也软了下来, "你们比亲儿女还贴心,我生病时你们半夜送我去医院,天冷了给我送被子,我……"话没说完,刘东梅就握住了老人的手,轻轻拍了拍:"嬢嬢,您别这么说,我们就是一家人。"

"当初答应了杨宏兄弟,要照顾好您二老,我不能食言。"陈强放下筷子,笑着补充,"现在东梅也帮着一起照料,看着您好好的,我们心里比啥都踏实。"

说话间,窗外的阳光透过玻璃洒进来,落在桌上的月饼盒上,也落在三人交握的手上。这个提前到来的中秋团圆饭,没有轰轰烈烈的情节,却有着最动人的细节——15年的坚守,让"你父母就是我父母"的承诺,变成了一碗碗热汤、一件件暖衣、一次次陪伴,也让跨越血缘的亲情,在这个秋天里,甜得像月饼,暖得像炉火。

(上接第一版)在时代变革与初心不变

更有着像江边礁石一般的韧性。我们将花椒等乡土符号转化为富民产业,用"一江津彩"公共品牌重塑乡土价值;不断冲破半岛限制,四大工业园各美其美挺起产业脊梁,实现城市拥江发展,已经铺开建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化新重庆枢纽之城的宏阔场景。

国是江津人理想的归宿。江津人的情怀,最终升华为对国家民族的赤胆忠心。回望历史长河,聂荣臻元帅陈列馆里,一封封家书见证着革命者"舍小家为大家"的抉择。"决非一衣一食自为计,而在四万万同胞之均有衣食也",字字千钧,展现了革命先辈救国救民的远大志

向。抗战时期,自沙坝上万众一心、捐款捐物的场景,鹤年堂内仁人志士安园 族的呐喊,无不彰显江津儿女与国政种爱 族同呼吸、共命运的责任担当。这种爱 国传统不是空洞的口号,而是"天津,应 一,匹夫有责"的实践。今日之洪津,127 一,匹夫有责"的实践。今日之洪津,27 一,四大海新通道建设中勇立潮头,127 里的长江"黄金水道",见证江津从"长 要津"到"枢纽之城"的转变。重经港中 国在江津的建设如火如荼,先进服产电 园在江津的建设如火如荼,先进来电 各和物流产业园已见形成势。今年9月, 江津成功开辟经由珞璜港中转的"海— 铁—江"外贸新路径,"新通道""主枢纽 集聚辐射效能进一步拓展。于时代坐标 中明确发展目标,科学研判"时"与"势"、 精准谋划"路"与"策",江津人的爱国叙 事始终与国家命运同频共振。

事始终与国家旷运问频兵振。 大江之津,因发展而美丽;大爱之城,因奋斗而兴盛。今天,在这个家国同庆的美好时刻,站在新时代的江岸,我们看到的不仅是"大江之津"的时程坐标,更是"大爱之城"家国同构的精理坐标,更是"大爱之城"家在长江现市的精神地标。当双节的月光洒在长江现代的家国情怀正转化为"建设现在长江现代的新重庆枢纽之城"的奋斗实践。这奔流不息的江水,既承载着历史的重量,又奔涌向未来的海洋,永远跳动着中国是

### 区五运会篮球赛、学生组初中足球赛落幕 **男女组冠军队伍出炉**



成年男子组篮球决赛现场 记者 江波 摄

本报讯(记者 江波)9月20日至28日,江津区第五届运动会篮球比赛在江津体育中心风雨球场激烈举行,经过9天116场精彩对决,教育系统代表队包揽男女组冠军。

据悉,本届赛事共吸引40支代表队参赛,其中男子组33支、女子组7支。在成年女子组比赛中,教育系统代表队凭借出色发挥夺得冠军,鼎山街道代表队与经信文旅系统代表队分获亚军、季军。男子组赛事中,教育系统再次展现强劲实力,蝉联冠军宝座,几江街道代表队、重庆枢纽港产业园代表队分列二、三名。

本届比赛参赛队伍数量、比赛场次均创新高,涵盖全区各镇街及主要系统单位。江津体育中心风雨球场作为主赛场,配备了专业裁判团队和医疗保障团队,确保赛事公平、安全进行。

赛事期间,现场观众累计超1万余人次。组委会表示,未来, 我区将进一步优化赛事组织,推动篮球运动在江津的普及与发展。

又讯(实习记者 朱邹 钟德莹)日前,江津区第五届运动会学 生组初中足球赛事在江津中学滨江校区激情开赛,球员们以拼搏姿 态展现少年足球风采,为现场观众献上两场精彩对决。 当天,初中男子甲组冠亚军争夺赛率先拉开帷幕。随着裁判一

当天,初中男子甲组冠亚军争夺赛率先拉开帷幕。随着裁判一声哨响,双方球员迅速进入状态,攻防转换节奏紧凑。球员们在绿茵场上全力奔跑,抢断、传球、射门等动作行云流水,每一次攻防都牵动着观众的心弦,经过激烈角逐,双福育才中学代表队与珞璜中学代表队比分定格为5:1。

稍作休整后,初中女子甲组冠亚军争夺赛准时开赛。女队员们同样展现出强劲的竞技实力,在赛场上敢拼敢抢,配合默契。她们凭借娴熟的球技和顽强的毅力,不断向对方球门发起冲击,防守端也毫不松懈。最终,江津中学代表队以1:0的比分战胜双福育才中学代表队。

#### 我区科技特派员工作会召开

## 5名市级科技特派员获表彰

本报讯(通讯员 杨鹏飞)日前,区科技局组织召开2024-2025年度科技特派员工作会,总结2024年度江津区科技特派员工作,表彰5名市级科技特派员。相关部门、镇街、服务单位等近100名相关人员参加会议。

科技特派员制度发端于福建,是习近平总书记在福建工作时深入总结基层经验、科学深化提升、大力倡导推动的一项重要的农村工作机制创新。江津区一直高度重视科技特派员工作,近年来,就如何发挥科技特派员作用进行了积极的探索,出台了《关于进一步做好科技特派员工作发挥科技特派员作用的八条措施》,推出建设科技特派员创新创业示范基地、科技特派员为江津农业产业代言等创新活动,取得了较好效果。特别是建立的党员科技特派员服务队,不仅针对服务单位进行点对点指导,还提供跨区域指导服务,被中央宣传部表彰为科技文化卫生"三下乡"优秀团体。

下一步,区科技局将进一步完善工作机制,加大支持力度,为科技特派员创造更好的工作条件,让他们继续扎根基层、服务产业、赋能创新,为江津区乡村振兴和经济社会发展贡献更多科技力量。

# 江津区十万大学生职业体验活动走进江记酒庄 大学生"零距离"对接现代制造业

本报讯(记者 陈俊希)日前,由区人力资源和社会保障局主办,区就业和人才中心、重庆电讯职业学院共同承办的"津彩青春 走进名企——2025年重庆市江津区十万大学生职业体验活动"在重庆江记酒庄有限公司成功举行。

本次活动是江津区推进高质量充分就业、促进校企衔接的重要举措,旨在帮助在校大学生近距离感知现代制造业脉搏,实现从课堂到车间的无缝对接。作为江津区"津彩青春"大学生系列招聘行动的重要组成部分,本次职业体验选择西南地区最大的清香型白酒酿造基地、国家级绿色工厂——江记酒庄作为实践平台。江记酒庄融合非遗传承与现代制造的发展模式,为学生提供了感知先进制造业的优质样本。

活动现场,同学们在国家白酒专家的带领下,系统学习了白酒酿造理论与工艺传承,并亲手参与年份酒品调DIY实操。在参观车间工艺流程环节,大家深入窖池区,实地见证"本味酿造法"的匠心传承,并走进数字化生产车间,直观感受现代科技与传统工艺的完美融合。

区人力社保局相关负责人表示,高校毕业生是区域发展宝贵的人才资源。组织这类沉浸式职业体验活动,既能帮助学生拓宽视野、提升就业能力,也是企业发掘储备人才的重要契机,更是破解结构性就业矛盾、推动"制造强区"建设的有力实践。下一步,我区将持续推进"十万大学生职业体验活动",搭建更多校企对接平台,助力在校生顺利完成从校园到职场的过渡,为区域经济高质量发展注入青春动能。

#### 遗失启事

- ●兹有代上清遗失残疾证,号码是:51022519650512135721,声明作废。 ●兹有重庆市江津区德感街道杨林社区股份经济合作联合社遗失重庆农村 商业银行江津分行德感园区支行开户许可证,核准号:J6530152598701,声 服作废。
  - ●兹有简仁超遗失残疾证,号码是:51022519701212959022,声明作废。

时政新闻部: (023) 47558112 47558357 经济新闻部: 47558113 民生新闻部: 47557222 社会新闻部: 47553096 47558351